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VERBALE N.6 del Collegio dei docenti -I.C. Balotta 

L’anno 2024 il giorno 26 del mese di giugno, alle ore 17,00 presso la sede di Salita Carmine, a 
seguito di regolare convocazione, circolare n.  538 del 18.06.2024 prot. N. 6839, si è riunito il 
Collegio dei docenti per trattare i seguenti argomenti posti all’ordine del giorno come risulta 
integrato dalla circolare n.538 del24 /06/2024 prot. N. 7129: 
 
1. lettura ed approvazione verbale della seduta precedente; 

2. relazioni finali delle FF.SS. Area1, Area2, Area3, Area4, referenti di laboratorio: delibera; 

3. autovalutazione dell’a.s. e rendicontazione sociale: delibera; 

4. approvazione del Piano Annuale per l’Inclusività (PI): delibera; 

5. adesione all’avviso #ioleggoperchè doniamo un libro alla scuola per l'anno scolastico 

2024/2025: delibera; 

6. adesione all’avviso "Gazzetta del Sud in classe con Noi Magazine" per l'anno scolastico 2024-

2025: delibera; 

7. adesione al progetto frutta e verdura del MiM nelle scuole a.s. 2024-2025: delibera; 

8. adesione al Programma del MIM “Latte nelle scuole” a.s. 2024-2025: delibera ; 

9. comunicazioni del Dirigente Scolastico.  

 

All’odierna seduta risultano assenti giustificati i signori: Arcoraci Teresa, Biondo Liliana, Bonsignore 

Giovanna, Bucca Maria, Calderone Clara, Genovese Enza, Imbesi Maria,  Isgrò Carmela, La Rosa 

Tiziana, Lipari Giorgio, Molica Papa Giuseppina, Milici Concettina, Puca Manuela, Saia Pietra, 

Spinella Maria Grazia.  

 

 

Delibera n. 51 
Relativamente al primo punto all’ordine del giorno- Lettura e approvazione del verbale della 
seduta precedente- delibera il Segretario prende atto che non è intervenuta alcuna richiesta di 
modifica e/o integrazione del verbale della seduta precedente, trasmesso con circolare n.538 del 
24/06/2024  avente prot. N°5639 che viene approvato all’unanimità. 

 
 

Delibera n. 52 
In ordine al secondo punto all’ordine del giorno – Relazioni finali delle FF.SS. Area1, Area2, Area3, 
Area4, referenti di laboratorio: delibera il Dirigente scolastico invita i docenti delle quattro aree 
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incaricati di Funzioni strumentali al PTOF a relazionare al Collegio sul lavoro svolto durante il corso 
dell'anno scolastico. Vengono presentate al collegio le relazioni delle insegnanti Currò Iole-Giunta 
Natala per l'Area 1 PTOF – RAV- PdM- Progetti. La docente Currò Iole ribadisce l’opportunità  di 
migliorare il rapporto di continuità fra i due ordini di scuola al momento della formazione delle 
classi, ritenendo necessaria la  comunicazione  formale degli atti  prodotti dalla scuola 
dell’infanzia; con  ciò concorda l’insegnate Giunta Natala. Interviene il Dirigente Scolastico 
affermando che le docenti della scuola dell’infanzia  provvedono alla valutazione e  certificazione 
delle competenze delle alunne e degli alunni  di cinque anni che frequenteranno la scuola primaria 
e che, dunque, per il prossimo anno  scolastico verrà formalizzato un incontro fra i docenti delle 
classi prime di scuola primaria e le colleghe della scuola dell’infanzia da effettuarsi nel mese di 
settembre. 
 Si passa poi alla relazione dell’insegnante Plat Ida per l'Area 2 Prove INVALSI autovalutazione – 
rendicontazione che puntualizza come, nell’espletamento del suo incarico, è risultata 
importantissima la stretta collaborazione con la segreteria e in particolare con l’assistente 
amministrativo Maria Rosa Bucolo. Segue la relazione dell’insegnante Sartorio Concetta per l'Area 
3 Rapporti con il territorio- viaggi di istruzione – visite guidate – apertura al territorio che invita il 
Collegio ad organizzare, il prossimo anno scolastico, delle iniziative per la raccolta di fondi utili a   
coprire le spese dei viaggi di istruzione dei bambini le cui famiglie non possano permetterselo. 
Concludono le insegnanti Aliquò Grazia e Bilardo Maddalena per l'Area 4 Inclusione e inclusività; l’ 
insegnante Bilardo Maddalena, riallacciandosi a quando detto dalle colleghe FF.SS. Area 1, 
ribadisce quanto siano importanti i rapporti di continuità per gli alunni BES  fra i vari ordini di 
scuola. Successivamente si passa alle relazioni dei docenti referenti di laboratorio (Informatico, 
scientifico, musicale) per il plesso Piazza Verga: inss. Arizzi Antonina, Lipari Fortunata., Marullo 
Rita; per il plesso Salita Carmine: inss.  La Macchia Lucia, Tomarchio Daniela e Lipari Giorgio; per il 
plesso Pozzo Perla: inss.  Plat Ida, Carpona Emanuela, Lipari Giorgio. 

Il collegio approva all’unanimità. 
 

Delibera n. 53 
Relativamente al terzo punto all’ordine del giorno – Autovalutazione dell’a.s. e rendicontazione 
sociale: delibera.  
Il Dirigente presenta al Collegio una riflessione di verifica finale delle attività realizzate nel corso 
del corrente anno scolastico e illustra i risultati relativi all’autoanalisi di istituto.  La relazione di 
rendicontazione sociale viene allegata al presente verbale (allegato n. 4) e pubblicata sul sito web 
della scuola; allo stesso modo saranno pubblicati sul sito gli esiti dei questionari 
dell'autovalutazione di istituto. 
Il collegio  all’unanimità delibera.  

 
Delibera n. 54 

Relativamente il quarto punto all’ordine del giorno- Approvazione del Piano Annuale per 
l’Inclusività (PI): delibera;  
il Dirigente illustra il nuovo Piano Annuale per l’Inclusività per l’anno scolastico 2024/2025, 
elaborato dal Gruppo di lavoro per l’inclusione e dalle Funzioni strumentali per l’Inclusione da 
inserire nel PTOF 2024/2025 e che sarà pubblicato sul sito dell'Istituto.  
Il punto di partenza è stata l’analisi del contesto in cui opera l’istituzione scolastica così da 
consentire la progettazione di percorsi educativi rivolti al singolo allo scopo di valorizzare le 
attitudini e gli stili cognitivi così da accrescere il capitale umano, sociale, culturale, individuale e 
collettivo. Il Piano pertanto rappresenta un momento di riflessione per tutta la collettività 
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educante, esso costituisce la base su cui progettare una didattica concentrata ai bisogni di ognuno 
nel compiere gli obiettivi comuni e rappresenta un concreto strumento di lavoro.  
Il collegio dei docenti approva all’unanimità. 
 
 

Delibera n. 55 
In relazione al punto quinto all’ordine del giorno - Adesione all’avviso #ioleggoperchè doniamo un 

libro alla scuola per l'anno scolastico 2024/2025: delibera; Il Dirigente informa il Collegio che 

anche quest’anno verrà attivata l’iniziativa #ioleggoperché: una grande raccolta di libri a sostegno 

delle biblioteche scolastiche organizzata dall'Associazione Italiana Editori, sostenuta dal Ministero 

per la Cultura in collaborazione con il Ministero dell’Istruzione. Da sabato 9 a domenica 17 

novembre 2024, nelle librerie aderenti, sarà possibile acquistare libri da donare alle Scuole; al 

termine della raccolta, gli Editori contribuiranno con un numero di libri pari alla donazione 

nazionale complessiva (fino a un massimo di 100.000 volumi), donandoli alle Scuole e 

suddividendoli secondo disponibilità tra tutte le iscritte che ne faranno richiesta. La scuola ha già 

provveduto all’iscrizione, a partire da settembre sarà possibile effettuare i gemellaggi con le 

librerie aderenti all’iniziativa. 

Il Collegio   delibera all’unanimità. 
 

Delibera n. 56 
Per il punto sesto all’ordine del giorno – Progetto Gazzetta del Sud in classe con “NOI MAGAZINE” 
Anno scolastico 2024/2025 il Dirigente comunica al Collegio che anche per il prossimo anno 
scolastico la Società Editrice Sud promuove l’iniziativa, giunta alla quinta edizione, avente 
l’obiettivo di promuovere, attraverso il quotidiano, l'interesse delle giovani generazioni 
all'informazione di qualità, alla lettura critica e alla scrittura responsabile. 
Il progetto si articola lungo tutto l’anno scolastico e viene svolto attraverso Noi Magazine, l’inserto 
settimanale pubblicato all’interno del quotidiano ogni giovedì, con articoli prodotti dalla redazione 
giornalistica della testata o con contenuti realizzati direttamente dagli alunni. Nella giornata del 
giovedì si punta a promuovere, nelle classi quinte dell’istituto la lettura guidata del quotidiano in 
classe, con gli insegnanti di riferimento, in particolare, del supplemento Noi Magazine, al cui 
interno alunne e alunni potranno leggere i lavori da loro prodotti, o che sono stati elaborati da altri 
innescando un positivo meccanismo di confronto e conoscenza reciproca anche tra realtà 
geograficamente lontane.  
A questo punto il Dirigente chiede la disponibilità, fra i docenti delle future classi quinte, a svolgere 
la referenza del progetto, si propone l’insegnante Recupero Antonina. 
Il Collegio all’unanimità approva. 

 
Delibera n. 57 

 
In ordine al settimo punto all’ordine del giorno- adesione al progetto frutta e verdura del MiM 

nelle scuole a.s. 2024-2025: delibera.  

Il Dirigente informa il Collegio che, anche per il prossimo  anno scolastico, è stato promosso 

dall’Unione Europea il Programma “Frutta e verdure nelle scuole” realizzato dal Ministero 

dell’agricoltura, della sovranità alimentare e delle foreste con lo scopo di incrementare il consumo 

dei prodotti ortofrutticoli e di accrescere la consapevolezza dei benefici di una sana alimentazione; 
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le misure di accompagnamento del Programma hanno la  finalità di informare e promuovere il 

consumo consapevole della frutta e della verdura privilegiando la distribuzione del prodotto 

fresco. La nostra Istituzione ha già partecipato negli anni precedenti all’iniziativa che ha dato dei 

risultati positivi, il Dirigente chiede l’adesione anche per il prossimo anno scolastico.  

Il Collegio delibera all’unanimità. 

 
 

Delibera n. 58 
Per l’ottavo punto all’ordine del giorno- Adesione al Programma del MIM “Latte nelle scuole” a.s. 

2024-2025: delibera;  

il Dirigente scolastico informa che sono aperte le iscrizioni  all'edizione A.S. 2024/2025 del 

Programma “Latte nelle scuole”.  L’iniziativa, a cui da anni aderisce la nostra scuola, è finanziata 

dall’Unione Europea e realizzata dal Ministero dell’agricoltura, sovranità alimentare e delle foreste; 

il Programma mira a promuovere tra gli alunni delle scuole primarie i benefici di un’alimentazione 

corretta  incoraggiandoli a incrementare,  coerentemente con le più moderne indicazioni di 

carattere nutrizionale, i consumi  del latte e dei prodotti lattiero-caseari nell’alimentazione 

quotidiana, conservandone poi l’abitudine.  

Il Collegio all’unanimità delibera. 

 

In merito alle - Comunicazioni del Dirigente Scolastico-    

-il Dirigente chiede alla Referente Giusi Bellinvia di fornire le informazioni   riguardo il Progetto 
“Scuola Amica delle bambine, dei bambini e degli adolescenti” promosso dal MIM e l’UNICEF a cui 
la nostra Istituzione ha partecipato per l’a.s. 2023/2024. L’obiettivo del Progetto è stato quello di 
favorire la conoscenza e l’attuazione della Convenzione sui diritti dell’infanzia e dell’adolescenza e 
contribuire alla messa in atto di esperienze educative significative in ambienti di apprendimento 
che tutelino la salute, la non discriminazione e il diritto ad un’educazione di qualità.  
Il Percorso progettuale si è articolato in quattro fasi, l’Istituto ha scelto di sviluppar la tematica 
“Educazione e parità di genere” che è stata sviluppata in maniera verticale dalla scuola 
dell’infanzia e dalla scuola primaria e la Referente Bellinvia, assieme al gruppo di lavoro, ha 
provveduto a redigere la relativa buona pratica da sottoporre al giudizio della Commissione 
Provinciale UNICEF e della dott.ssa Tringali dell’Ufficio Scolastico Provinciale. In maniera informale 
si conosce l’esito positivo del giudizio; a breve verrà inviato il Protocollo convalidato per essere 
conservato agli Atti dell’Istituzione; ad inizio del prossimo anno scolastico verrà consegnata la 
targa di riconoscimento della nostra scuola come Scuola Amica UNICEF.  Inoltre UNICEF Italia ha 
proposto una iniziativa di formazione “Il Programma Scuola Amica Unicef per l’inclusione, 
l’educazione alla sostenibilità il benessere” per n. 20 ore rivolta agli insegnanti di ogni ordine e 
grado che si è svolta nel periodo gennaio/aprile a cui hanno partecipato alcuni docenti della nostra 
Istituzione.  
Il Dirigente scolastico ringrazia per la collaborazione i Referenti  e i  i Vicereferenti  di plesso, le 
Funzioni Strumentali, nonché i Collaboratori del Ds per l’impegno profuso e  per l’apporto dato 
all’istituzione scolastica;  ringrazia tutti i docenti, rivolge  poi  un saluto  al personale  che dal 1 
settembre 2024 non farà parte dell’organico dell’ Istituto e  che concludono così la loro esperienza 
nella  nostra scuola,  in particolare l’insegnante Scafidi Silvana  che sarà  posta in quiescenza, alla 
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quale porge un sentito ringraziamento per la professionalità offerta nella sua carriera 
professionale all’intero Collegio.  
 
La seduta è tolta alle ore 18.20. 
 
           Il Segretario                                                                                   Il Dirigente Scolastico 
 Dott.ssa Concetta Bucca                                                                       Prof. Luigi Genovese        
                                                                                                         
 
     
        


